

Základní údaje o studentovi

Fakulta: **FEL**

Obor studia: **Elektrotechnika, energetika a management**

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: **Magisterská**

Zahraniční škola

Země: **USA**

Název zahraniční školy: **Kansas State University**

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: **College of Engineering**

Jméno koordinátora zahraniční školy: **Amanda Mack**

E-mail koordinátora zahraniční školy: **mackah@ksu.edu**

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://www.k-state.edu/iss/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: **2023/2024**

Začátek pobytu: **14. 8. 2023**

Konec pobytu: **15. 12. 2023**

Délka pobytu v měsících: **4**

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: **Již jsem výjezd absolvoval, tudíž jsem o stránce mobility věděl.**

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?: <https://catalog.k-state.edu/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: **O potřebných dokumentech informuje zahraniční koordinátor. V podstatě se jedná o vyplnění přihláška a odevzdání transcriptu z ČVUT.**

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: **Po nominaci z ČVUT (domovské university) vyplníte přihlášku na zahraniční universitě. Poté za nějakou dobu vám přijde zvací dopis a můžete si požádat o vízum.**

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?: **Angličtina.**

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?: **Studijní plán (seznam předmětů, které chcete na zahraniční universitě studovat).**

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?: **Studijní plán (již zmíněný), pojištění na celou dobu pobytu v zahraničí, zvací dopis ze zahraniční university, potvrzení o zapsání do následujícího semestru (získáte na studijním oddělení).**

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup): **Ano. Na vízum potřebujete mít připravený seznam dokumentů: Na stránkách: <https://ceac.state.gov/genniv/> vyplníte formulář DS-160, zaplatíte poplatek a zvolíte termín pohovoru (doporučuji toto řešit co nejdříve, jelikož termíny se rychle plní). Na pohovor poté potřebujete následující dokumenty:**

- Potvrzení z banky, že máte určité finanční prostředky (získáte od vaší banky),
- formulář DS-160
- formulář I-20 (pošle zahraniční universita),
- potvrzení o zaplacení SEVIS I-901,
- fotka.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).: Měl jsem celkem dvoje pojištění:

1. ČR pojištění od ISIC, orientační cena 10 000 Kč,
2. Povinné pojištění na zahraniční universitě, orientační cena 1200 USD = cca 27 000 Kč.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?: **Ano:**

- Spalničky, zarděnky, příušnice (máte od dětství)
- Meningokokové infekce A, C, W135, Y.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.: Zpáteční letenka mě stála cca 20 000 Kč. Koupil jsem u British Airways.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?: **Je třeba projít přes úředníka v USA. Připravte si pas a hlavně I-20. Poté si pro jistotu připravte formuláře, co jste dávali u žádosti o visa, ale většinou nejsou třeba.**

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.: **Na letišti v Kansas City nás vyzvedla host family (s nějakými Čechy jsem se setkal na letišti v Praze), kteří nás pár dní ubytovali u nich a poté nás zavezli na kolej.**

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?: **Ano, ale pouze detail.**

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.):

1. Nejdříve si ze seznamu předmětů vyberete kurzy, které byste chtěli studovat.
2. Dále je nutné před vpuštěním do systému pro registraci předmětů absolvovat pohovor s takzvaným academic advisorem, kde mu řeknete, jaké předměty si plánujete zapsat. Toto bylo již první zklamání, kde academic advisor vám váš výběr pořád připomínkuje.
3. Poté jste vpuštěni do systému a můžete si začít zapisovat u každého předmětu jsou vyžadovány předpoklady (prerequisites), které vám právě určí academic advisor. Pokud ale se najednou rozhodnete předměty změnit a potřebujete tak zase nějaké jiné předpoklady, které nemáte, tak musíte psát vašemu academic adviserovi, který

buď to začne zbytečně připomínkovat, anebo to „chainuje“ (přeposílá) na vyučující toho daného kurzu, zda si kurz můžete zapsat.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?: **Docela dobrý je CIS532 - Introduction to Deep Learning.**

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?: **Nebyla.**

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.: **Každý předmět je trochu jiný. V podstatě je dost práce v průběhu semestru (hodně úkolů, kvízů a dalších mini věcí). Není to ale těžké a na konci semestru té práce zas tolik není a není zde zkouškové období, pouze týden, v kterém se píší závěrečné testy.**

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?: **Ve srovnání s ČVUT je to snadnější. Nicméně oceňuji kvalitní organizaci předmětů v USA.**

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?): **Většinou byly materiály přiděleny v rámci výuky. Nicméně na nějaké předměty je třeba něco zakoupit.**

Jaká je vybavenost kampusu?: **Poměrně dobrá. Knihovna je tu vcelku dobrá.**

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?: **Dobrá. V knihovně a na různých fakultách lze sehnat počítač. Tisknout atd. lze v knihovně.**

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?: **Ano pořádají poměrně často.**

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?: **Nebyl.**

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?: **Na koleji Moore Hall.**

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.: **Ubytování a jídlo bylo zaplaceno. Nicméně jsem musel platit dar 45 000 Kč.**

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu): **Koleje celkem v pohodě, nicméně bych radši doporučil Jardine apartment.**

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?: **Cca 2 - 3 měsíce před příletem.**

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?: **Jsou zde dining centra, kde jsme měli hrazené jídlo. Jedná se o all you can eat styl.**

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR): **Cca 1,5 x dražší.**

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): **Nic moc. Pěšky je všechno daleko, na MHD radši zapomeňte. Nejlepší je mít auto.**

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?: **Je třeba zajít do Lafene health center kvůli administrativě (očkování a tak). Poté nějaké dotazníky na webu a poté absolvovat orientation week.**

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?: **Neměl.**

Pracoval/a jste během studia?: **Nepracoval.**

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?: **Je možnost pracovat v pracích nabízených universitou.**

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost): **Je tu zadarmo sportovní centrum, takže doporučuji využít. Poté jsme cestovali. Většinou letecky a poté autem.**

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?: **Z vlastních.**

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?:

a) z toho stravování: **Cca 12 000 Kč za cestovní, volný čas, nákupy a další. Ubytování a jídlo bylo hrazeno. Je třeba ale zaplatit 45 000 Kč na účet ČVUT, z čehož je právě hrazeno ubytování, jídlo a další univerzitní poplatky.**

b) z toho ubytování: **Bylo hrazeno.**

c) z toho na cestování a volný čas: **Asi cca 10 000 Kč za měsíc.**

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): **Cca 50 %.**

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?: **Na můj bankovní účet. Během a po pobytu.**

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty): **Měl jsem Revolut, který funguje poměrně dobře. Nicméně pokud se pronajímá auto, tak je třeba kreditní karta.**

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?: **Platil jsem pojištění (cca 27 000 Kč). Poté těch 45 000 Kč na ubytování, jídlo a další poplatky.**

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?: **Z předmětů celkem 12 kreditů (1 kredit na KSU je roven 2 ECTS kreditům).**

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?: **21 kreditů z předmětů + projekt magisterský (5 kreditů) na kterým jsem pracoval. Celkem tedy 26 kreditů.**

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?: **Byly uznány jak povinné, tak volitelné.**

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?: **Ano, jelikož je nutné mít podepsaný studijní plán již před výjezdem.**

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?: **Je třeba si nechat potvrdit doklad o uznání studia ze zahraničí, kde napíšete předměty, které jste studovali a za které je chcete uznat. U povinných předmětů potřebujete podpis vedoucího katedry daného předmětu. U volitelných předmětů podpis potřeba není. Toto je již třeba udělat u studijního plánu před výjezdem. Poté tento dokument spolu s transkript ze zahraniční univerzity, kde jsou uvedeny vaše známky zašlete na studijní oddělení.**

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?:

- **Doklad o uznání studia ze zahraničí (popsáno v předešlém bodě),**
- **transkript ze zahraniční univerzity (zašle zahraniční univerzita po ukončení výjezdu),**
- **potvrzení doby studia (stáhnete si šablonu z mobility a zašlete vašemu zahraničnímu koordinátorovi, který vám to potvrdí),**
- **zpráva z pobytu.**

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: **Šlo to. Nic extra.**

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: **Poměrně dobrý. Dobré zkušenosti.**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: **Velmi dobré.**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole): **Poměrně dobré.**

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?: **Asi ano.**

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?: **Tak běžně: Jídlo atd.**

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?: **Nesetkal.**

Odkaz na fotogalerii, blog apod.: